

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Коломейцева Владимира Владимировича «Применение фито- и пелоидопрепаратов в комплексной курортной терапии неалкогольной жировой болезни печени», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.33 Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия

Неалкогольная жировая болезнь печени (НАЖБП) занимает первое место по распространенности среди заболеваний печени в мире. Распространенность НАЖБП уже носит пандемический характер, варьирует между 20 и 30 % и встречается у 37% пациентов, обращающихся к врачам общей практики и терапевтам. Рост заболеваемости НАЖБП наблюдается параллельно с увеличением частоты ожирения и диабета (достигает 90% у пациентов с ожирением), занимая лидирующее место среди других этиологических форм хронических болезней печени.

НАЖБП имеет широкий спектр форм поражения печени, начиная от стеатоза, стеатогепатита и фиброза и заканчивая циррозом печени и гепатоцеллюлярной карциномой и в настоящее время рассматривается как одна из основных причин развития криптогенного цирроза.

Не смотря на богатый арсенал фармпрепаратов и лечебных методик, до настоящего времени оптимальная терапия заболевания еще не разработана, актуальным остается поиск новых немедикаментозных методов коррекции метаболических нарушений – основных патогенетических факторов. К основным звеньям патогенеза НАЖБП относятся висцеральное ожирение, инсулинорезистентность, окислительный стресс и митохондриальная дисфункция, адипокиновый дисбаланс.

Диссертационная работа Коломейцева Владимира Владимировича посвящена разработке и научному обоснованию комплексного применения природных и преформированных лечебных физических факторов, фито- и

пелоидопрепаратов у пациентов с неалкогольной жировой болезнью печени для повышения эффективности санаторно-курортного лечения.

Научная новизна исследования состоит в разработке новой медицинской технологии курортной терапии пациентов с НАЖБП с изучением механизма действия применяемых лечебных факторов (питьевой минеральной воды, ультразвука и фонофореза фитопелоидопрепарата).

Автореферат составлен и оформлен автором в соответствии с требованиями, отражает все основные разделы диссертации. Во введении обосновываются актуальность работы и степень разработанности темы исследования; сформулированы цель и задачи исследования, научная новизна, научно-практическая значимость работы и основные положения, выносимые на защиту; представлены результаты апробации материалов исследования и внедрения в практику лечебно-профилактических учреждений; указаны личный вклад автора, публикации, структура и объем диссертации.

В разделе основное содержание работы автор лаконично, но достаточно информативно отражает результаты собственных исследований, которые показали, что применение разработанной методики комплексной курортной терапии НАЖБП способствует значимому повышению эффективности лечения вследствие взаимопотенцирующего и компарантного действия бальнеопитьевого лечения, ультразвука и фитопелоидопрепарата на основные звенья патогенеза метаболических поражений печени.

Задачи исследования автором полностью решены. Выводы отражают решенные цели и задачи, лаконично вытекают из содержания и анализа работы.

На основании полученных результатов исследования автором разработаны практические рекомендации по внедрению новой методики восстановительного лечения пациентов с НАЖБП в санаторно-курортных учреждениях, центрах и отделениях медицинской реабилитации и др.

Диссертационная работа Коломейцева Владимира Владимировича «Применение фито- и пелоидопрепаратов в комплексной курортной терапии

неалкогольной жировой болезни печени» по своей научной новизне и практической значимости соответствует требованиям п.п. 9-11 «Положения о порядке присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 (с изменениями в редакциях постановлений Правительства Российской Федерации), предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 3.1.33 - Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия.

Заместитель директора по научно-образовательной
работе и реабилитации
ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского»
д.м.н., профессор



Н.Б. Корчажкина

Подпись д.м.н., профессора Н.Б. Корчажиной «заверяю»

Ученый секретарь
ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского»
к.м.н., доцент

03.03.2023



А.А. Михайлова